1)
(x73)5 ifadesi veriliyor.
l. Terim sayisi 5 tir.

IIl. Katsayilar toplami 32 dir.
[1l. Sabit terimi —243 tir.

Yukaridaki dnciillerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) I ve lll

D) Ivell

C) Yalniz Il
E) Il ve Il

¢OzUMm:

(x+y)" ifadesinin agiliminda
e n+1 tane terimvardir.
e Katsayilar toplamini bulmak igin x =y =1 verilir.

e Sabit terimi bulmak icin x =y =0 verilir.

(x—3)° ifadesinde n=5 tir.

Terim sayisi=n+1=5+1=6 dir. . énciil yanls.
x= 1 yazarsak (1—3)5 :(—2)5 =-32 bulunur.
. dnciil yanhs.

x =0 yazarsak (0—3)° :(—3)5 =—-243 bulunur.
1l. ncil dogru.

Cevap:C

2)
(2x+y)’

ifadesinin agiliminda 6 tane terim olduguna gore,
bu terimlerin katsayilar toplami kagtir?
A)9 B) 27 C) 81

D)243  E)729

¢oziMm:

(2)<+y)n
ifadesinin terim sayisi=n+1=6 = n=>5 tir.
Katsayilar toplamiicin=x=y =1 yazalim.

(2-1+1)” =3 =243 bulunur. Cevap:D

BINOM

3)

(3x—ay-2)
ifadesinin sabit terimi —32, katsayilar toplami 243
olduguna gore, a+n toplami kactir?

A) -2 B) -1 C)3

D)5 E) 7

¢OzUMm:

(x+vy+2z)" ifadesinin agihminda
Katsayilar toplamini bulmak igin x =y =z =1 verilir.
Sabit terimi bulmak icin x =y =z =0 verilir.

(3x—ay—2)" ifadesinin sabit terimi =-32
=(3-0-a-0-2)"=-32
=(-2)'=-32=(-2)"=(-2)’

=n=>5 tir.

(3x—ay—2) ifadesinin katsayilar toplami 243
=(3-1-a-1-2) =243 (1-a) =3°
=(1-a)’=3*=1-a=3=a=-2dir

= a+n=-2+5=3 bulunur. Cevap:C

4)
(2x—y)°®
ifadesinin x in azalan kuvvetlerine gére acilimindaki

bastan 3.terimin katsayisi kagtir?

A) =240 B) —160 C)30 D)160  E)240

¢OzUMm:

(x+y)" ifadesinin x in azalan kuvvetlerine gére

n
agiimindaki (r+1). terim: { j-x[” Oy dir.
r

(2><—y)6 =n=6drr.
r+1=3=r=2dir.
Simdi formili uygulayahm.

6 .
S - 2ty
=15-16-x*-y* = 240 -x*y* = 240 bulunur.
—

katsayi

Cevap:E
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5)

4
2x27l
X

ifadesinin agihmindaki ortadaki terimi bulunuz.

A)32x° B)24x* ()24 D)-24x* E)—32x°

¢OzUMm:

n
Ortadaki terimi bulmak igin r:E alinir.

X

;LJ-(zxz)2 (—%T —6-4x"-

=24x* bulunur.

4
ZXZ—EJ =n=4=r=2dir.

1
— = 24)(472
X

Cevap:B

6)
(x+2y)6

ifadesinin x in azalan kuvvetlerine gbre acilimindaki

sondan 3. terimi agagidakilerden hangisidir?

A) 60x°y? B) 240x°y* C) 160x°y?
D) 6x°y E) 96xy°
¢OzUMm:
(x+ 2y)6

ifadesinin x in azalan kuvvetlerine gore acilimindaki
sondan 3. terimi bulmak igin pratik olarak x live y li
terimin yerini degistirip, bastan 3. yi hesaplar gibi
¢cOzebiliriz.

(2\/+x)s icin ¢ozelim.

n=6,r+1=3=r=2

e

7

=240x*-y* bulunur.

-(2\/)4 x*=15.16y" -x*

BINOM

I.Yol :

(x+2y)5 ifadesinin agiliminda n+1 terim vardir.
Nn=6=6+4+1=7terim vardir.
Sondan 3. terimin bastan kaginci terim oldugunu
distnelim.7 den 3 birim geriye sararsak 5. terime
geliriz. =>r+1=5=r=4tir.

S

——
6 :
(2) e esit

6-5
T-xz -16y* =240x*y* bulunur.

Cevap:B

7)
(3x—2y)’

ifadesinin agilimindaki terimlerden biri A.x* -y®

. A
olduguna gére — degeri kactir?
n

A) —144 B) -72 ()36 D) 72 E) 144

¢OzUM:

(3x—2y)"
ifadesinin acihmindaki terimlerden biri A.x?-y®
isen=24+3=5ver=3tlr.

= (2} (3x)"-(~2y)’ =10-9x*-(-8y*)

5Y . : .
(2) lisine esittir.

-720x*y® =A-X*-y* =>A=-720

A =72
_:_O: —144 bulunur.
n
Cevap:A
8)
(sz _yz)7

ifadesinin acilimindaki terimlerden biri Ax™.y® oldu-

guna gore, A+m degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 271 B)-131 C)149 D)289  E)309
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¢OzUMm:
(2¢-v?)

ifadesinin acilimindaki terimlerden biri A-x™ -y*
verilmis. n=7 dir. r yi bulmaya c¢alisalim.

y> nin kaginci kuvveti alinmistir ki agiimda y®

gelmi§.:>(y2)r =y oy =yt > 2r=8=r=4tir.

)}t nr

A4
(;)nee;it
785
3271
—>A=280ve m=9 dur.
= A+m=280+9=289 dur.

g

= 8%y = A-X"y® =280%° -y  =A-X" -y

Cevap:D

9)

ifadesinin acihmindaki x* li terimin katsayisi kagtir?

A)-20 B)-15 ()15 D) 20 E) 30

cozUMm:

1 6
[2 SJ
X

ifadesinin acihmindaki x* li terimin katsayisini
bulmak igin fomuli kullanalim,

n=6 verilmis.

6

61 1Y -
r .(xz) (—x—a} =A-x* diyelim.

6

—
Ve (7x)-3f = A2

X (—1)73r ()()73r =Ax?

6
r

=

.(_1)*3r VL Y N

12-5r

=X =x*=12-5r=2=r=2dir.

Simdi r degerini yerine yazip katsayiy! bulalim:

ey oy -2

_D2 sl
2

=15x** =15x* = A =15 bulunur.

BINOM

I. Yol (Tahmin Yolu)

6
2 1 2. 1 —_—
(x fx—a burada 6 y1 x* ve x_3 e nasil dagitabile-

cegimizi tahmin etmeye calisalim. Sonucun ¢ift
kuvvetli olmasindan dolayi 6 yi ¢ift iki sayiya parga-
lamamiz lazim. Sonucta da pozitif kuvvet kaldigina
gore birinci terimin daha blylk kuvvetini alacagiz.
4 e 2 diye disianrsek;
2 8

(1 s 1 X 3
(x ) [X—sJ =X -X—S:X—S:x olur.
Demek kir= 2 dir.

Devami ilk yolla ayni sekilde ¢dzllr. Cevap:C

10)

9
1
22 +=
X

ifadesinin agilimindaki sabit terim kagtir?

A)42 B)84  C)168 D)336 E)672

cozim:

9
(sz +1j
X
ifadesinin agiiminda sabit terim x° li terimdir.
r yi bulmak icin formilin sadece uslerle ilgili
kismini kullanabiliriz.

(XZ )9‘r . (ljr — X0 = 1B, ir —x°

X X

18-2r-r

=X =xX"=>x®*"=x°=>18-3r=0

=18=3r=>r=6drr.

9\ .
(3) e esit
—=

w
N

4.4.7
= 2T

1

X

=84-8=672 bulunur.

Cevap:E
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11) [f} (125]+(145J++G2J

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 2° B) 2** C) 2% D) 2 E) 2’
¢OzUMm:
Hatirlatma:

n n
)| |= le

0 n

n n
2) =n

1 n-1

n n n+1
3) =

r r+1 r+1

[15

0

|

15
2

J+ (5] ++ za]

—_— —_— —_— —
(S)amome (S43) (5K (HE)
14 14 14 14 14 14 14
= + + + + +..+ +
0 1 2 3 4 13 14
Bu acilim 14 elemanl bir kiimenin tiim alt kiimeleri-
nin toplaminin agilimidir.

Alt kiime sayisi=2"=2" bulunur.
Cevap:B

12)

(oo (e

isleminin sonucu kactir?

A) 3% B) 3" C) 3* D) 3° E) 3°

|

BINOM

¢OzUMm:

n pozitif ¢ift sayi olmak tzere,

(x-y)' =@xn -mx"-l.y +[2Jx"_2.y2 -...{:Jyn

n

n

J ar.

oo

- [2].103 (-1)° +(ﬂ.107 (-1) +.. +[:].(—1)"

= (10-1)’=9°
Cevap:A

(32)8 — 3% pulunur.
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